



企业办事不出园 问题解决不过夜

安丰精密制造产业向百亿级迈进

□姚子燕

10亿元骏唐模具项目浇筑产业新地标,吴江、正标等新锐项目全速推进,澄擎新能源、瑾辰汽车入选省先进级智能工厂名单……

东台市安丰镇精密制造产业园已集聚150家企业,其中高新技术企业达25家,形成覆盖3C电子、航空航天、新能源等领域的智造矩阵,与苹果、比亚迪等行业巨头构建起稳定供应链。园区专利总量突破千项,省级双创示范基地与科技孵化器形成双轮驱动格局。

安丰最心安,企业办事不出园、问题解决不过夜——产业发展的背后,是安丰镇精心打造的营商环境。

近年来,该镇依托盐城市级产业园,投入近2000万元进行“三纵六横”路网改

造、水电扩容等基础设施建设,建成苏北地区首家镇级工业园区邻里服务中心,配套菜鸟驿站、知名餐饮、酒店商超,为园区职工提供生产生活一站式保姆服务。

“从签约到投产全程无忧。”国家高新技术企业江苏澄擎新能源总经理陈存表示。

澄擎新能源在安丰实现了从光伏组件生产到智能工厂的跨越式发展,其全自动生产线可完成从划片到包装的全流程自动化作业。2024年,公司相续斩获国家级专精特新“小巨人”、国家5G工厂、省级智能车间等重量级荣誉。

安丰镇政府主动作为,助力企业开拓多元化市场。今年5月,在政府积极组织下,澄擎新能源携带新研发的高海拔系列光伏组件亮相德国慕尼黑能源展,成功吸引欧洲客户关注。这款搭载

抗紫外与耐极寒技术的产品,经受住直径45毫米冰球每秒30.7米的严苛撞击测试,已在阿尔卑斯山地区实现规模化应用。一季度企业实现内销逾3325万元、外销超3623万元,在行业下行周期实现逆势发展。

尤利卡集成电气自2017年落户安丰以来,凭借自主研发的模块化设计、远程监控系统和四小时防火技术,迅速跻身国际高端制造行列。“去年我们在安丰政府的支持下扩建厂房,今年发展形势会更好。”公司副总尹斌介绍,2024年企业出额突破1.7亿元,目前订单已排至年底。

一个月前,安丰镇主要负责人率队赴张家港、昆山、上海开展招商考察,重点对接蒂升电梯等行业龙头。今年以来,全镇锁定工业实时开票超70亿元、服务业开票79亿元的年度目标,实施节

点化推进、责任化落实,突出抓好项目招引建设,力争全年新签约、新开工、新竣工亿元以上产业项目22个,年内新增规模以上工业企业9家,净增开票销售超亿元企业3家。创新转型上,该镇纵深推进企业发展三件事,提高研发经费支出占GDP比重至3.4%,力争年内净增国家高企5家,新创国家级专精特新“小巨人”企业1家,省专精特新中小企业数实现翻番,加快形成科技型中小企业、国家高新技术企业、专精特新、瞪羚企业有机衔接的创新型梯队。

随着总投资10亿元的骏唐模具等项目开工建设,安丰镇正以“走在前、做示范”的使命担当,向百亿级产业园区目标阔步迈进。一季度全镇完成工业实时开票销售11.72亿元,同比增长3.2%。规上工业开票销售10亿元,同比增长15.8%。

新闻速递

滨海经济开发区

“三个聚焦”促进服务提质增效

本报讯 (王显 姜艾伶)近年来,滨海经济开发区坚持用户思维,以企业需求为导向,以全生命周期服务、精准化供给、市场化机制为核心,聚焦服务发展,优化营商环境,激活市场主体内生动力。

聚焦金融“活水”灌溉。用好产业基金,重点投向发展前景好、科技含量高的科技型项目。与滨海农商行、邮储银行达成战略合作协议,探索“政银担”风险共担模式,共推“白名单”,缓解中小企业融资难问题。

聚焦人才“靶向”输送。建立重点企业人才需求清单,深化与盐城工学院、滨海职业学校的校企合作定制化培养,目前已为企业培养35名高技能人才。建设运行高品质人

才公寓,为企业人才提供住宿,配套优质教育医疗资源,确保“引得进、留得住、用得好”。

聚焦政策“精准”扶持。完善常态化政企沟通机制,定期召开企业家恳谈会,深化安全、环保、税务等规范化指导服务,做到“有求必应,无事不扰”。为向外型企业定制政策,推动企业供应链重构、技术创新,全力以赴帮助企业稳生产、稳就业。

该区将进一步深化责任担当,紧紧围绕企业的实际需求,精准发力,在提升服务速度、加大服务力度、增添服务温度上持续深耕,真抓实干,全力助推区域经济高质量发展。

滨海港经济区

“小网格”守护“大民生”

本报讯 (张雪)在基层治理的实践中,滨海港经济区以网格化管理为纽带,将服务触角延伸至民生各领域。网格员们在秸秆禁烧、安全宣传、矛盾调解等工作冲锋在前,用脚步丈量民情,以行动守护万家平安,让网格化服务真正成为群众身边的“贴心保障”。

推进秸秆禁烧,共筑绿色家园。网格员充分发挥“人熟、地熟、情况熟”的优势,采取“线上+线下”相结合的方式,全方位、多层次开展宣传。线下,通过悬挂横幅、入户走访、发放宣传资料等方式,详细讲解秸秆禁烧相关法律法规,焚烧秸秆的危害以及处罚措施;线上,通过微信群、朋友圈等平台,及时推送秸秆禁烧政策、防火知识等内容,扩大宣传覆盖面,让秸秆禁烧理念深入人心。

压实安全责任,守护安全底线。为扎实开展“安全生产月”活动,落实安全责任,该区以“学理论、强宣传、查隐患”为着力点,通过“入户排查+知识普及+商铺督导”,按照“横向到边、纵向到底、不留死角、不留盲区”的检查原则,对辖区内重点点位、沿街商铺、餐饮场所等开展拉网式排查,实现检查对象全覆盖。同时,网格员在巡查中将消防安全知识传递给居民,切实提升群众的应急自救能力。

践行“枫桥经验”,精准化解矛盾。“以后有矛盾就来综治中心,把心里话跟我们说说,有什么事我们一起想办法解决。”今年以来,该区综治中心接待群众200余人,成功调解矛盾50多起。综治中心的工作人员和网格员耐心倾听群众诉求,及时反馈处理结果,坚持以情动人、以理服人、以法育人,将矛盾化解在网格。

从田间地头到街头巷尾,该区网格员用责任与担当织就了一张密实的民生保障网,让网格化工作成为提升群众幸福感、安全感的坚实力量。

正红镇

织密基层治理平安网

本报讯 (吴科 梁建山)为提升基层治理效能,构建安全稳定的社会环境,今年以来,滨海县正红镇积极探索创新,以多元举措扎实推进基层治理平安网建设,切实增强群众的获得感、幸福感与安全感,为乡村振兴注入强劲动力。

党建引领聚合力,筑牢平安“主心骨”。该镇坚持党建引领,成立镇、村两级平安建设领导小组,由镇党委统筹协调,各村(社区)党支部具体落实,形成“上下联动、齐抓共管”的工作格局。在各村设立“党员平安示范岗”,组织党员带头参与治安巡逻、矛盾调解和安全隐患排查。加强党员干部平安建设业务培训,提升服务群众、化解矛盾的能力,把基层党组织打造成为坚强战斗堡垒。

精细网格强管理,织密平安“防护网”。该镇科学划分31个综合网格和62个专属网格,实现基层治理“全覆盖、无死角”。每个网格配备专职网格员和兼职辅助人员,构建“网格员+党员+志愿者”的服务队伍。网格员通过日常巡查、入户走访,及时掌握网格内的治安动态、矛盾纠纷和安全隐患。在大尖村,网格员在巡查时发现一处老旧电线存在安全隐患,立即上报并协调电力部门进行整改,迅速消除了潜在危险。同时,建立网格化管理信息平台,实现信息实时共享和快速处理。

多元共治促和谐,凝聚平安“向心力”。该镇积极引导社会组织、村民代表等多元主体参与基层治理,引入专业社工组织开展关爱留守儿童、帮扶困难群众等服务项目,为特殊群体送去温暖与关怀。建立“村民议事会”制度,定期组织村民共同商讨村庄发展规划、治安管理等事项,充分调动群众参与平安建设的积极性。

伍佑街道黄巷村“盛怡共享菜园”开始认领



本报讯 (陈卫江)肉嫩汁多、鲜嫩欲滴……你是否还在回味香甜诱人的盛怡草莓?是否在期待即将成熟的盛怡香瓜?近日,盐南高新区伍佑街道黄巷村再传喜讯——“盛怡共享菜园”开启认领活动。

从伍佑高架枢纽向南约五公里,在343省道交界出口下匝道左拐,一块颜色靓丽、写着“盛怡共享菜园”的广告牌便映入眼帘。走进菜园,一垄块地间隔有序,规格统

一的小菜地被栅栏分隔开来,专属标识牌上标注着信息,既美观又保障了菜园私密性,日常用水也直接接入了每块菜地。

田间,专业管理人员忙着除草种植。部分田块里,西红柿、茄子、辣椒等蔬菜长势喜人,果实缀满枝头;还有不少瓜果处于生长期,生机勃勃。漫步在田间草坪,呼吸着蔬果清香,感受着自然的宁静与馈赠。

据悉,盛怡共享菜园位于黄巷农业核心示范区内,紧邻盛怡草莓采摘园,是集绿色生态、休闲娱乐、亲子互动和体验研学于一体的种植基地,项目占地约12亩,规划共享地块约200个,单块面积约28平方米,由专业大户承建经营。共享菜园负责人黄总介绍:

“目前,共享菜园提供自种型

和全托型两种服务套餐,还配套露营、垂钓等增值服务。”

认领一块专属

菜地,见证绿色生

命成长,在沾满泥

土清香的指缝间感

受诗意。盛怡共

享菜园以“共建共享,

同耕同乐”为理念,不仅为

市民提供亲近自然、体验

种植与收获的机会,更成为连

接城市与乡村的桥梁,助力城乡融

合发展,让更多人在这些小小的菜园里实现“田园梦”。

三仓镇人大监督赋能资产管理提质增效

本报讯 (梅锁兰 沈永红)为切实履行人大监督资产管理职责,6月13日,东台市三仓镇人大在江苏嘉满仓现代农业科技有限公司组织召开国有与集体资产管理监督推进会。

近年来,在三仓镇人大督办下,三仓镇出台《三仓镇国有资产管理办法》,通过租赁改造、产业嫁接等方式盘活原海升、原万行小学、文广中心

大楼西侧大楼、原计生办大楼、兰址村部部分办公区域等国有资产,促进资产增值增效。其中,原海升项目150亩濒临废弃的闲置资产被盘活为科技领先的现代农业标杆企业,带动就业200多人,成为资产盘活示范案例,彰显监督实效。

会议听取了关于国有资产管理及江苏嘉满仓公司盘活利用工作的

专题报告,集体资产管理情况。代表结合调研实际,围绕加强资产监管、防范流失风险、创新运营模式等方面建言献策,提出多项建设性意见,展现人大代表履职担当。镇人大将梳理代表意见形成督办单,交镇政府相关部门落实,推动国有资产与集体资产规范管理、高效运营、保值增值,为全镇高质量发展提供支撑。

东台:民营企业家为乡村老人提供“暖心饭”

□陈本宏 梅从德 朱爱群 罗松存

在东台市东台镇盈河村原丰盈乡政府旧址上,一座集长者食堂、养老院和残疾人之家于一体的养老场所洋溢着老年人的欢声笑语。馨苑长者食堂自今年二月对外服务以来,每天中午有90多名乡村老人一起就餐,只要象征性地给钱,就能吃到最低的午餐。老人们饭后在这里唱歌打牌,怡然自乐,他们打心眼里感激创办馨苑养老服务公司的梅高峰和刘汉霞夫妇。

今年59岁的梅高峰是从事水利工程施工的私营企业主,由于注重工程质量,讲诚信、人缘好,工程业务接连不断,积累了一定财富。随着年龄的增加和长期的辛劳,他的身体不能适应原有经营项目,便决定改行。一次同学聚会,谈起父老乡亲中留守老人越来越多,一些老人因子女不在身边无人做饭。在省城工作的同学建议梅高峰学习苏南人做法,利用手头资金做善事,创办长者食堂,让家乡空巢留守老人吃上暖心饭。同学的话启发了梅高峰,想起当年创业时,父老乡亲没少帮助自己,现在有了经济实力,也该回报他们。他产生了改造原有水泥制品场地、创办老人幸福食堂的念头。他把想法告诉妻子刘汉霞,刘汉

霞与丈夫高中同学,一直都是夫唱妇随,当即表示同意。夫妇俩又征求儿女意见,儿子女儿也表示支持:“父母用自己积攒的钱做善事,我们举双手赞成。”

梅高峰所在的盈河村空巢留守老人比较多,村里虽有创办长者食堂的规划,但因资金筹集困难、缺少经营管理人员而迟迟不决。梅高峰找到村干部,提出所有资金由自己承担,要建成“让领导放心,让老人舒心”的长者食堂,将来儿女若愿意接手更好,若不想接手就全部无偿交给村集体。村干部喜出望外,当即以土地入股参与创办,并明确老支书夏永宏、曹志学出面跑手续。

欲知山中路,须问打柴人”,梅高峰邀请来年从事老龄工作、家住附近的市民政局退休老干部袁桂春当顾问。袁桂春见梅高峰自掏腰包办善事欣然相助,明确表示只做不领报酬的顾问,并建议“善事善做、善事实做”,把长者食堂、老年人康养中心和残疾人之家一起建设。东台镇和市发改、民政、残联等部门对社会爱心人士参与老龄、残疾事业给予热情支持,按政策大开绿灯,高效率地办成了相应手续。经过2024年一年的筹备,长者幸福食堂、残疾人之家、养老院全部竣工,建成890平方米的用房,3个接待室、2处食堂、3个餐厅、2个小浴室,

经权威部门验收全部达到规范标准。

长者幸福食堂于今年二月正式为全村老年人供应午餐。梅高峰夫妻为了让低收入的留守老人吃得起吃得好,每餐安排两荤两素,60岁到80岁之间的老人每餐只收3元,80岁至90岁之间的仅收2元,90岁以上的完全不收。在长者食堂吃饭的曹宝成、袁锦和、喻志旺等老人过意不去,就把自家田里的新鲜蔬菜送到食堂,表示不要钱;不少老人则是提前到食堂帮忙,义务为90岁以上的老人送午餐。下午,大家利用宽敞的餐厅开展各种文化娱乐活动,其乐融融。社会上给予的好评和老人脸上绽放的笑容,使梅高峰更加认识到自己的人生价值,他钻研食谱,要让老人们吃的每顿饭既可口又营养更卫生。梅高峰夫妻对老人们送来的时鲜蔬菜一律按市场价收下给钱,又增加了老人的收入。

长者食堂入不敷出,每年倒贴五六万元,长此以往将难以为继。为了使留守老人和残疾人能够长久地吃到暖心饭,梅高峰为长者食堂建起食材生产加工供应基地,利用承包和转包的18亩农田、3亩水面,自产粮食蔬菜,养猪养羊,养鸡养鱼,将食堂成本大幅度降下来。同时办好养老院和残疾人之家,实行内部调剂,利用多年积蓄,保证正常运转。

黄圩镇

“盐春白1号”露天萝卜全面采收



本报讯 (何红梅 刘宇)6月16日,由响水县黄圩镇农村工作办公室联合盐城市农科院蔬菜研究团队试种的“盐春白1号”耐抽薹露天萝卜进入全面采收期,采收现场,工人们顶烈日、战高温,将挖出的萝卜装进袋子。

经市农科院蔬菜研究团队评测,“盐春白1号”具备根长、根粗、单根重等十余项性状指标,具有耐抽薹、品质优、口感佳、产量高、抗逆性强等特点。该品种全生育期仅两